

## A 80 éves egri érsek ünneplése

Eger város közönsége vasárnap nagy lelkesedéssel ünnepelte meg Szmezsányi Lajos érsek születésének nyolcvanadik évfordulóját. A középületeket és a magánházakat föllobogózták. Dél-előtt az egri főszékesegyházban hálaadó istentisztelet volt, amelyen a hivatalos és a hatóságok vezetői is részt vettek. A szentmisét Kriston Endre főszentelt püspök, egri nagyprépost, felsőházi tag tartotta.

Az ünnepi szentmisét Török Kálmán prépostkanonok, volt országgyűlési képviselő mondotta, aki nagy hatással méltatta Szmezsányi érsek kiemelt érdemeit az egyházi és a nemzeti életben. Kriston Endre főszentelt püspök délből disztribúciót adott, amelyen Eger társadalmának előkelőségei vettek részt. Vasárnap egyébként az egri főegyházmegye valamennyi templomában istentiszteletet tartottak a nyolcvanéves érsekért.

Gyöngyös megyei város közönsége is vasárnap ünnepelte Szmezsányi érsek születésnapját. Dél-előtt a Szent Bertalan templomban ünnepélyes hálaadó szentmisét mondott Bozsik Pál prépost-plébános, volt nemzetgyűlési képviselő. A mise alatt a Gyöngyösi Katolikus Enekkar vegyeskara is közreműködött Tomits György karnagy vezetésével.

## Rádióhallgatás közben szerencsétlenül járt egy 10 éves bécsi kisdíák

Bécs városában Sommer Rezső 10 éves fiúcska látogatóban volt egy családnál, ahol deklatoros rádiókészülék van fehallgatóval. A gyermek hallgatni szerette volna a rádiót és működésbe akarta hozni a deklatoros készüléket, amely a villamosvezetékhez volt kapcsolva. A készülék azonban nem működött és a kis diák a hibát kezdte keresni. Amikor az egyik banándugót tartotta a kezében,

### hirtelen erős villamosítás érte, a a padlóra rogyott és ájultan terült el.

Megrémült szülei a mentőket hívták, akik a gyermeket kórházba szállították. Megállapították, hogy idegcsokkon felül súlyos égési sebeket is szenvedett a kezén.

Az orvosnő, aki megvizsgálta a beteget, a szerencsétlenséggel kapcsolatosan a következőket mondta:

— Hasonló, sőt halálos szerencsétlenségek is fordultak már elő azoknál a rádiókészülékeknél, amelyek a villamosvezetékbe vannak bekapcsolva. A lakás villamosvezetéke azért válik veszélyessé, mert

a készülék közelében könnyen tüzet fogó tárgyak lehetnek, amelyek a bekapcsolás pillanatában kipattanó szikrától lángot fognak és sokszor az egész lakást is elpusztítják.

Az egyik bécsi rádiógyár mérnöke ezzel szemben azt állítja, hogy a villamosvilágítás vezetése a rádióval csak akkor válhat veszélyessé, ha a vezetékek megvan rongálva. Ha azonban a vezetékekben semmiféle hiba nem található, fölhasználás esetében is teljesen veszélytelenül működik.

A veszélytelenség és a veszedelem kérdését intéztek el egymás között a szakemberek. Mi azonban óva figyelmeztetünk minden rádióhallgatót, hogy

### a legnagyobb elővigyázatossággal használják készülékeiket,

mert a veszedelem leggyakrabban az idezi elő, hogy a készülék, vagy a vezetékek nincs teljesen rendben. Erre tanít bennünket a bécsi kis diák szerencsétlen sorsa is.

**Emberélelet pusztított a kolozsvári vihar.** Vasárnap éjszaka Kolozsvár környékén szörnyű vihar pusztított, melynek halálos áldozata is volt. Edelmann Sándor Dajáról Szászfenesre igyekezett szerencsével. A vihar egy sürgönypóznát kidöntött, amely egyik lovát agyonütötte. Edelmann menekülni akart, de egy másik kidöntött pózna őt is megölte. A vihar áldozatait hétfőn reggel találták meg az arra haladó utasok.

# A Kis Ujság választási versenyére tömegével érkeznek a pályázatok

## A próbaszavazás híjükre lesz az ország közvéleményének és hangos szözata a küzdő magyar nép panaszainak

### Hogyan kell pályázni a hatvan pengő jutalomra?

A Kis Ujság husvétli számában hirdettük meg országos próbaszavazásra szóló fölhevásunkat. Emlekeznek olvasóink, hogy öt kérdést intéztünk többszáz ezernyi hűséges táborunkhoz az új képviselőválasztással kapcsolatban és hatvan pengő jutalmat tűztünk ki azok számára, akik a feleletet a legügyesebben és legszerencsésebben megadják. Felhevásunk óriási visszhangjára való tekintettel az öt kérdést most megismételjük:

1. Száz pengő jutalom annak, aki előre megmondja, milyen lesz a pártok számaránya az új képviselőházban.

2. Két darab hetvenöt pengő jutalom arra a kérdésre, hogy kik lesznek az eddigi képviselők közül azok, akik okvetlenül újra bekerülnek az új képviselőházba.

3. Három darab ötven pengő jutalom azok számára, akik eltalálják, hogy kik buknak majd ki a mostani képviselők közül.

4. Négy darab huszonöt pengő jutalom azoknak, akik megjósolják, hogy az ő vármegyéjükben — illetve, ha a pályázó budapesti lakos, Budapestben — kiket fognak megválasztani.

5. Ötven darab tíz pengő jutalmat osztunk ki azok között a pályázók között, akik minél korábban, de a választások előtt egy héttel megírják, hogy az ő kerületükben ki lesz a képviselő és körülbelül hány szavazat jut az egyes jelöltekre.

Mióta a Kis Ujság pályázatát meghirdettük, garmadával érkeznek az ország minden részéből a fele-

letek és a nagyszámu munka feldolgozását már meg is kezdtük. Figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy nem okvetlenül szükséges mind az öt kérdésre válaszolni.

Aki bármelyik kérdést helyesen, illetve megközelítőleg oldja meg, már igényt tarthat valamelyik jutalomösszegre.

Ámbár a választások pontos időpontja még ismeretlen, az országos érdeklődés, amit a Kis Ujság pályázata keltett, azt bizonyítja, hogy a magyar nép sokkal jobban, mint valaha, sorsdöntőnek tartja az elközelgő választások eredményét és alaposan megfontolja majd, hogy kiket kikkel megjelölje a képviselőválasztás. Mert a rengeteg pályázóval nemcsak jóslásokat tartalmaz. Tele vannak azok panaszszal, jajszóval, kívánsággal és követeléssel is.

A Kis Ujság próbaszavazása tehát az ország közvéleményének hatalmas megnyilatkozása.

A sokezerény pályázó nemcsak pénzjutalmainkra tarthat igényt, de nyíltan kifejezést adhat jó vagy rossz véleményének, sérelmeinek, vágyainak. Az eddig beérkezett pályázatokból is azt látjuk, hogy nemcsak a díjakkal kedveskedünk a Kis Ujság táborának, hanem azáltal is nagy szolgálatot teszünk, hogy alkalmat adunk mindenkinek, írja meg bátran, amit a lelkét nyomja. Mert elmúltak azok az idők, mikor mindegy volt a népnek, hogy mire adja a voksát. Mikor Nagyváradon azt dalták:

»Fene bánja, ha nincs más,  
Jó lesz Szokoly Tamás!«

## A kofferes gyilkosság áldozatának 14 hónapos kisleányát Orosházán nevelik

A Stefánia anya- és csecsemővédő egyesület orosházai fiókjában az elmúlt napokban, karján kislánnyal idősebb asszony jelentkezett, hogy a gyermeket az orvosnak megmutassa. A gyermek adatait Szabóné Liphay Gabriella védőné vette fel. Kifűnt az adatokból, hogy a tizen-négy hónapos kis leánygyermeket Nagy Klárának hívják.

anyja pedig ugyanaz a Nagy Mária, akit Schreiber Tamás József meggyilkolt és kofferbe zárt.

A gyermek a gyulai menedékhelyről került Orosházára. Vitéz Mólnáréhoz, akik nevelőszüleként vállalkoztak.

Az öregasszony elmondta, hogy Nagy Mária nagyon ragaszkodott a gyermekhez, állandóan levelezett is a nevelőszülőkkel és kivétel nélkül minden héten érdeklődött a gyermek iránt.

Egyszerre csak elmaradt a heti levél és a nevelőszülők válasz-levelezőlapját is visszahozta a posta, mint kézbesíthetlent. Néhány nappal később azután olvasták az ujságban, hogy Nagy Mária meggyilkolták. A nevelőszülők a kislányt nagyon szeretik.

adla a napszámot a csendőröknek. A csendőrségen azután bevallotta Szilákovics Máttyás, hogy Deszecsár István 19 éves napszámot, Paterics Jeromos, Szabó Józsefné, Löw Ferenc, Löw Ferencné, Husti András, Husti Andrásné és Tarnai György hercegszántói napszámok

hamis pénzt készítettek és ezt a pénzt akarta ő forgalomba hozni.

A pénzhamisító társaság tagjait le tartóztatták és hétfőn állították a pécsi törvényszék elé.

Ezekben a nehéz időkben a magyar nép jól a szemébe akar nézni annak, akit megfizet a bizalmával, akinek a kezébe leteszi a sorát.

Ilyen értelemben ír nekünk például a tolnavármegyei Bikácsról egyik hű előfizetőnk:

»A Kis Ujság országos próbaszavazása egyszerű gondolat. Ugyesmi még nem volt Magyarországon. Nemcsak érdekesítő, de lelki elmélyedésre is készíti. A rengeteg pénzjutalom serkenti a pályázatra az olvasókat és egyszersmind alkalmat ad arra, hogy a választások eshetőségeit megbeszéljék és gondolkodjanak afölött, hogy polgári jogaik gyakorlásánál merre tájékozódjanak. Összinté köszönet a Kis Ujságnak a gyönyörű mozgalomért. A magam részéről mindjárt pályázom is. A paksi kerületben dr. Téglássy Béla főorvos egységespárti hivatalos jelölt fog felépni és az én nézetem szerint körülbelül 14.000 szavazattal biztosan elnyeri a mandátumot.«

Forgó Máttyás Taktaharkányból érdekes jóslásokba bocsátkozik pályázólevelében.

Forgó szerint biztosan újra mandátumot kapnak: Apponyi Albert gróf, Almássy László, Biró Pál, Bródy Ernő, Bethlen István gróf, Csák Károly, Eckhardt Tibor, Erdélyi Aladár, Ery Márton, Ernst Sándor, Esztergályos János, Friedrich István, Farkas Tibor, Farkas István, Fábian Béla, Grieger Miklós, Gaál Gaszton, Györky Imre, Hegyemei Kiss Pál, Horváth Zoltán, Krudy Ferenc, Kun Béla, Klein Antal, Lázár Miklós, Meskó Zoltán, Malasits Géza, Propper Sándor, Pesty Pál, Peyer Károly, Pakots József, Rassay Károly, Sigray Antal gróf, Sándor Pál, Sziij Bálint, Tury Béla, Wolff Károly, Vanczák János, Várnai Dániel, Zichy János gróf és Ugron Gábor. Kimaradnak az új képviselőházból: Bartos Andor, Farkas Elemér, F. Szabó Géza, Görgey István, Gaál Mihály, Görgey László, Héjjas Iván, Kiss István, Orffy Imre, Teleky Tibor gróf.

Végül azt jóslja Forgó, most olyan a nép hangulata, hogy akár milyen ellenzéki jelöltet szívesen megválasztana és az ellenzéki jelölt legalább kétszer annyi szavazatot fog kapni, mint a kormánypárt jelöltje.

A tárgyaláson a vádlottak valamennyien

beismerő vallomást tettek, azzal védekeztek azonban, hogy nagy nyomoruk vilté rá őket a pénzhamisításra.

A perbeszéd elhangzása után a bíróság kihirdette ítéletét, mely szerint

Szilákovics Máttyást négy hónapi fogházra, Deszecsár Istvánt tíz hónapi börtönre, Paterics Jeromost egy évi börtönre, Szabó Józsefné öt hónapi, Löw Ferencét öt hónapi, Löw Ferencét négy hónapi fogházra, Husti András nyolc havi börtönre, Husti Andrásné két hónapi és Tarnai Györgyöt három hónapi fogházra ítélte.

Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért folyamodott.

## Halálos autógázolás

Hétfőn délután Ujpest város automobilja a Váci-úton elütötte Héber József 16 éves kifutófiát, aki a kórházszállítás után meghalt.

Az autó a Váci-úton Ujpest felé haladt, amikor a Sziget-utca sarkánál összeütközött a kerékpáros kifutóval. Amint a szemtanúk elmondják, Héber József az autó hátsó részének futott és oly erővel ütközött a kocsinak, hogy az automobil egyik ablaküvege és a sárhányója összetört.

Az autobillett Bozó József 26 éves sofőr vezette, aki ellen megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy terheli-e felelősség.